L'évolution d'un paysage calcaire

10 L'eau de pluie contenant du dioxyde de carbone altère les roches calcaires et entrâine leurs éléments sous forme dissoute.  Elle creuse les massifs, crée des fissures qui s'élargissent et des cavités où des rivières peuvent s'engouffrer et disparaître.

in Cette altération des roches par l'eau est à l'origine du modelé caractéristique des paysages calcaîres, appelés karsts.
L'évolution d'un paysage granitique
Dans les massifs granitiques, sous l'action de l'eau, des fissures appelées diaclases se forment et s'élargissent progressivement.  L’eau circule alors dans la roche et entraîne les éléments.  Les débris de roche constituent l'arène granitique, qui s'accumule au pied des falaises.

Une Erosion dégage ainsi lentement, mais progressivement, des blocs de granite.  On observe alors des paysages caractéristiques, appelés chaos granitiques.
D'autres agents d'érosion
Les paysages peuvent être modelés par l'action d'agents d'érosion autres que l'eau, comme les glaciers ou le vent.
Les conditions climatiques comme l'alternance gel/dégel peuvent également briser la roche et modifier les paysage.

En élargissant les fissures des roches, les racines des végétaux participent aussi à l'altération des roches.

Le devenir des produits de l'érosion
Les éléments arrachés aux roches par l'érosion sont transportés par les eaux de ruissellement, puis par les cours d'eau.

Ce transport s'effectue soit sous forme de substances dissoutes, soit sous forme d'éléments solides de différentes tailles.  Ces éléments vont d'autant plus loin qu'ils sont plus fins.  Par ailleurs, ils continuent à être dégradés pendant leur transport.

D'autres éléments restent sur place et participent ainsi à la formation d'un sol.
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